

去年我省经济平稳较快增长

完成生产总值29810.14亿元 同比增长10.1%

本报讯(记者 侯爱敏)省统计局昨日发布消息,初步核算,2012年全省生产总值完成29810.14亿元,比上年增长10.1%。

2012年,我省经济运行保持平稳较快增长态势。农业生产情况总体较好,粮食产品实现连续9年增长。工业运行缓中趋稳。全年全省规模以上工业增加值比上年增长14.6%。其中,轻工业增长16.2%,重工业增长13.9%;国有及国有控股工业增长4.3%,非公有制工业增长18.4%。服务业稳定发展。全年服务业增加值比上年增长9.2%。

需求持续平稳增长

投资保持较快增长。全年全省完成固定资产投资20870.16亿元,比上年增长23.2%。

消费市场平稳运行。全年社会消费品零售总额比上年增长15.7%,扣除物价影响因素,实际增长13.1%。零售额位列前五名的汽车类、石油及制品类、粮油食品饮料烟酒类、服装鞋帽针纺织品类、家用电器和音像器材类五类商品,实现零售额占限额以上批发和零售业零售额的77.9%,对限额以上批发和零售业零售额增长的贡献率为75.2%。

进出口继续保持快速增长。全年全省实现进出口总值首次突破500亿美元大关,达到517.50亿美元,比上年增长58.6%。其中,出口总值296.78亿美元,增长54.2%;进口总值220.72亿美元,增长64.9%。

结构调整进一步加快

六大高成长性产业占比进一步提升。

全省六大高成长性产业实现增加值占规模以上工业的比重达到57.9%,较上年提高2.6个百分点,对全省规模以上工业增长的贡献率达到67.2%;高技术制造业增加值增长60.6%,对全省规模以上工业增长贡献率达到了13.7%。

投资结构进一步优化。全省工业投资占固定资产投资的比重为53.7%。其中,六大高成长性产业投资增长33.2%,占工业投资的比重为65.3%。民间投资持续较快增长,全年全省民间投资增长26.7%,占全省投资的比重为80.8%。

产业集聚区作用进一步增强。全省产业集聚区规模以上工业增加值比上年增长22.6%,高于全省增速8.0个百分点,对全省规模以上工业增加值增长的贡献率为63.9%。

质量效益持续提升

财政收入平稳增长。全年全省财政总收入达到3282.8亿元,比上年增长15.1%。地方公共财政预算收入2040.6亿元,增长18.5%。

工业效益保持增长。全省工业企业实现利润3889.11亿元,增长6.8%;实现税金总额1966.79亿元,增长2.9%。其中,非公有制工业企业实现利润3337.37亿元,增长12.0%,高于全省平均水平5.2个百分点。

居民收入快速增长。全年城镇居民人均可支配收入20442.62元,实际增长9.5%;农民人均纯收入7524.94元,实际增长11.3%。

市场价格运行平稳。全年全省居民消费价格指数比上年增长2.5%。

我省征地区片综合地价提高 每亩均价达3.72万元

本报讯(记者 李娜 实习生 郭琦)我省“征地区片综合地价”提高了。记者昨日获悉,省政府1月18日下发了“关于调整河南省征地区片综合地价的通知”,新的《河南省征地区片综合地价标准》由省国土资源厅印发,自今年2月1日起执行。据悉,与之前相比,征地区片综合地价平均提高了19.61%,均价达到每亩3.72万元。

据悉,征地区片综合地价是针对土地确定的综合补偿标准,包括土地补偿费、安置补助费和新增加的社会保险费用,不包括地上附着物和青苗补偿费。

省国土资源厅有关负责人表示,新的《河南省征地区片综合地价标准》中,目前地价标准已经编制完毕,正处于最后一稿的核定阶段,预计3月初印发。虽然下月才会印发,但按照规定该从2月1日起执行,也就是说,今年2月1日后所发生的征地区片,均按照新标准执行。总体上看,此次调整使得征地区片综合地价平均提高19.61%,均价达到每亩3.72万元。

征地区片综合地价按照约定的区片确定,一个区片一个价格标准。我省在此轮调整中将全省划分为2082个区片。

南航在郑开通 首条货运航线

本报讯(记者 黄永东)3月5日起,南航将开通洛杉矶—郑州—广州货运航线。昨日,南航与河南省机场集团公司共同公布了这一消息。据悉,这是南航在郑州开通的首条货运航线,这一航线的开通将实现郑州无缝衔接广州,并拓宽郑州与世界的连接通道。

南航新开通的货运航线是洛杉矶—郑州—广州,由世界最先进的波音777-200ER货机执飞,初期班期为每周二、五。航班号为CZ443,15:25从郑州起飞,17:40到达广州(以上时刻均为当地时间)。南航将把这条航线与广州枢纽密集的航线网络对接,通过空运转运,为郑州及中原地区的货物“出国”提供丰富的欧美澳中转产品。目前南航在广州已开通广州—青岛—洛杉矶、广州—重庆—阿姆斯特丹、广州—阿姆斯特丹3条货机航线,并拥有广州始发至洛杉矶、阿姆斯特丹、伦敦、巴黎等许多城市的客机航线网络。利用广州的航线网络以及海外的卡车联运网络,南航将把郑州货物快速转运至欧洲、北美、澳洲、日韩、中东、东南亚等地主要城市,满足郑州国际航空物流发展需要。

据介绍,郑州货物经广州转运至洛杉矶需大约29小时10分钟,洛杉矶—郑州—广州货运航线开通后,时间可缩短至18个小时。



据商务部2月26日发布的监测数据显示,2月18日至24日,全国36个大中城市食用农产品价格普遍回落,生产资料价格小幅上涨。

图为2月27日,消费者在石家庄市塔北路菜市场选购蔬菜。

新华社发

1月份二手房市场成交活跃

本报讯(记者 刘招 侯爱敏)日前,市住房保障和房地产管理局发布了11月份郑州市区房地产市场数据。数据显示,1月份,市区二手房共成交3117套(间),成交面积27.72万平方米,同比上涨218.2%,成交均价6083元/平方米。

1月份,郑州市区商品房批准预售面积122.24万平方米,同比上涨226.4%;商品住宅批准预售面积70.27万平方米,同比上涨111.11%;非住宅批准预售面积51.97万平方米,同比上涨114.99%。

1月份商品住宅销售7503套(间),销售面积71.76万平方米,同比上涨262.67%,销售均价6991元/平方米,较去年12月份每平方米上涨63元。

二手房共成交3117套(间),成交面积27.72万平方米,同比上涨218.2%,成交均价6083元/平方米;其中住宅二手房共成交3040套(间),成交面积27.11万平方米,同比上涨219.34%,成交均价5938元/平方米。

新华视点

新型城镇化“新”在哪里?

新华社记者 刘敏 杨玉华 侯大伟

均等化待遇:让农民进城“进得来、留得住、有尊严”

【目标】十八大报告提出,要统筹推进城乡社会保障体系建设,全面建成覆盖城乡居民的社会保障体系。2013年中央一号文件提出,有序推进农业转移人口市民化,努力实现城镇基本公共服务常住人口全覆盖。

【核心数据】国务院发展研究中心数据显示,我国农民工总量超过2.5亿人,20%的农民工子女无法入读全日制公办中小学,参加除工伤保险之外的其他城镇职工社会保险的比率均未超过30%。大部分地区未将农民工纳入住房保障对象。

【专家评析】中国人民大学教授郑功成说:“城乡福利差距巨大,工作在城市而保障在农村,由此形成了‘候鸟式’‘钟摆式’迁徙,加剧城镇化的难度。要逐步实现教育、医疗等基本公共服务由户籍人口向常住人口全覆盖。”

“根本还应突破户籍与福利合一的社会管理制度。”国务院发展研究中心副主任韩俊建议,应建立合理的农民工市民化支付机制,在有条件的地方逐步实施居住证登记和就业、社保、租房、教育、计生等多种服务管理均

新华网、人民网等网站的2013年两会调查显示,新型城镇化成为百姓最关注的话题之一,与此话题相关的户籍改革、福利平等讨论热度也颇高。

新型城镇化成为我国在人口红利经历“拐点”之时的重大选择。新型城镇化有何新内涵?人的城镇化究竟“新”在哪里?

能于一体的居住证制度,让“一证通”助力实现农民工在子女就学、社会保障、技能培训、公共卫生、养老等方面的待遇均等。

产业支撑:从“候鸟式”迁徙到家门口的“就业路”和“致富经”

【目标】中央经济工作会议和中央农村工作会议提出,打造高质量的新型城镇化,推进产城融合,将城镇化作为拓展农民就业的重要空间。中央强调,城镇化核心是人的城镇化,关键是提高城镇化质量,目的是造福百姓。

【核心事实】社科院调查显示,中国城镇化率约为51%,工业化率为47%,而国际上发达国家

城镇化率约是工业化率的2至3倍,城镇化滞后于工业化严重,就近就业率较低;我国“漂”在城镇的农民工,70%以上希望在家乡周边就业。

【专家评析】中国(海南)改革发展研究院院长迟福林说:“以往产业都是城镇化的‘配角’,产业发展与城镇化建设割裂,新型城镇化旨在实现人们在家乡家门口就业、‘高也成低也就’的愿望。”

中国国际经济交流中心常务副理事长郑新立说:“在推进城镇化时应注重城镇产业经济的培育,重视二、三产业的转型升级。逐步形成大中城市和小城镇、城市和农村合理分工、特色突出、功能互补的产业发展格局。实现新型城镇化与工业化、信息化、农业现代化的互动。”

全国人大农业与农村委员会副主任委员尹成杰认为,今年中央一号文件首次提出的发展家庭农场是发展新型城镇化一种相对易行的方式,可通过深化农村经营体制改革,大力提高我国农业经营体系的水平,走农户联合和合作,多元化、多层次的经营体系这条路。

【土地征收:从“被代表”到“带资进城”】

【目标】十八大报告指出,改革征地制度,

提高农民在土地增值收益中的分配比例。2013年中央一号文件提出,用5年时间基本完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作,尽快出台农民集体所有土地征收补偿条例的问题。

【核心数据】调查显示,耕地征用之后土地增值部分的收益分配中,投资者和政府拿大头,村级组织留下两三成,农民拿到的往往不到10%,这一剪刀差引发越来越多矛盾和冲突。

【专家评析】中国城郊经济研究会名誉会长包江认为,长期以来,农民在被征地过程中缺乏话语权,往往“被代表”或“被同意”,挖掘城镇化的新空间,就必须直面“人口城镇化”滞后于“土地城镇化”的体制缺陷,让农民可以“带资进城”。

国务院研究室农村经济研究司巡视员叶兴庆认为,一旦被征地,失地农民应当参与增值收益部分的分配。提高补偿标准的依据是什么?应当根据各地城市化和收入水平“因地制宜”。去年底,补偿标准取消30倍的“天花板上限”,体现了国家对土地征收过程中农民合法利益的保护。

“土地城镇化是新型城镇化的关键,一是要保障农民征地的主体地位,提高农民在土地增值收益中的分配比例。二是要形成长期保障机制,通过货币、就业、培训、留地、入股、纳入城市社会保障体系等多种安置方式,解除失地农民的后顾之忧。”中国社会科学院农村发展研究所研究员党国英说。

据新华社北京2月27日电

市工商局出台规定 塑造工商队伍形象 着制服抖腿插兜等将被禁止

本报讯(记者 宋建巧)记者昨日从市工商局获悉,市工商局近日连发两个文件,严肃工作纪律,被内部人员称为“史上最详细规定”的文件,着制服背手、跷腿、抖腿、插兜等细节都在禁止之列。

26日,市工商局印发了《郑州市工商行政管理局着装规定》等两个文件。文件规定:上班时上网聊天、打牌玩游戏、工作时间未按规定着装、不亮证执法等都将按违纪,视情节给予警告至降级或开除处分。3月4日起开始执行的《着装规定》中更是详细列举出着制服时,站姿应挺拔,不得背手、袖手、插兜、搭肩、挽腰、边走边吃东西、扇扇子;坐姿应端正,不得仰卧、斜躺、翘腿、抖腿;在公共场所不得高声喧哗、席地躺卧、禁止吸烟……让内部人员感叹这是“史上最详细规定”。

市工商局相关负责人表示,此次就是要从从严从细抓作风和廉政行政建设,塑造工商队伍新形象,工商系统欢迎社会各界对执法人员监督,积极检举不文明、违规执法行为。

善行郑州

情暖绿城

慈善周周行 —— 关注聋哑儿童

第100期

爱耳日前夕 关注聋哑儿童

用爱倾听心灵的呼唤

本报记者 李娜 实习生 郭琦 通讯员 宋海霞

他是无声世界里的花朵

“小晨豪,小晨豪……”一个可爱的小男孩迷茫地看着记者,对记者的叫喊声没有任何的反应。

“他奶奶先提出的要去医院检查,因为他没有反应。在他1岁8个月的时候,我们去市儿童医院对孩子的听力进行检查,真没有想到这么小的孩子竟然是双耳神经性耳聋。”小晨豪的父亲张省妮难过地说。

由于并没有家族病史,张省妮怎么也无法相信这么可爱的孩子竟然会无缘无故的就聋了,他带着孩子先后去了省人民医院、市第三附属医院进行复检,但检查结果无一不让他失望。

“孩子是重度耳聋,助听器已经没有用了,想要他和正常的孩子一样,现在只能做手术——人工植入电子耳蜗。孩子在3岁左右进行手术后学习语言效果最好,否则以后就很难恢复到跟正常人一样。”当初医生的话一次又一次地回荡在张省妮的耳边……

巨额医疗费用 家庭贫困无力承担

张省妮一家共4口人,大女儿今年已经7岁了,在上小学,小晨豪才4岁,他以后的路还有很长。

张省妮说,据医生介绍,如果为晨豪进行电子耳蜗植入手术,前后将花费近40万元。

而目前,全家人的生活只能靠张省妮外出打工,每月只有2000多元,根本无力支付孩子的手术费用。

“如果不给孩子看病,就等于把孩子给扔了,给放弃了,即使我再苦再难也要给孩子看病,现在虽然没有钱,但是以后一定会攒够这些看病钱的。”张省妮说。

“我们想去学校和小朋友们玩”

随后,郑州慈善周周行一行人又来到了市残疾人康复中心,对聋哑儿童群体的康复训练进行进一步了解。

在康复中心的教室里,一对漂亮的“姐妹花”非常惹人注目:两个小女孩长得十分可爱,两双水灵的大眼睛目不转睛地看着我们这些“外来人”。

“她们7岁了,是我们这里的小明星,李双婷和李双玲,就像她们的名字一样,既漂亮又机灵。她们2011年5月份就来了,在我们康复中心进行语言训练,现在已经基本恢复语言能力,如果有好点的助听器,再过一段时间的巩固训练,她们就可以进入正常的学校进行学习了。”陈老师介绍说。

“我们想去学校和小朋友们玩……”当记者问她们有什么新年愿望时,她们用模糊的童声

向记者表达了自己小小的心愿。

在康复中心里,还有很多7岁以下的聋哑儿童在进行语言康复训练,他们大多数来自困难家庭,很多都买不起助听器,他们是无声世界里的可爱天使。

我市启动慈善项目 救助听障儿童

来自市残联的数据显示,目前我国有听障患者2000多万,位居所有残疾之首,郑州地区7岁以下听障患儿共有5000余名,且每年递增200名左右。

“如果孩子有听障现象要及时进行检查确诊,12个月到5岁之间进行手术最好,再晚的话,孩子的语言器官就会退化。此外,手术之前还要进行3到6个月的语言康复训练,2到7岁是孩子最佳恢复时期,希望家长要高度重视孩子的听力问题。”市残疾人康复中心主任万懿萍介绍说。

据记者了解,郑州慈善总会和郑州市残疾人康复中心联合开展的“贫困听障儿童康复救助活动”已经启动,每名被救助儿童将可享受言语康复训练或者助听器救助5000元,凡是郑州市年龄在0-14岁贫困家庭听障儿童均可报名。

报名咨询电话为0371-68884833 68860963

核心提示

3月3日爱耳日即将到来。昨日,记者随同郑州慈善总会和市残疾人康复中心相关负责人等郑州慈善周周行一行人员,前往中牟县郭店镇后路村看望一名贫困聋哑儿童,随后来到市残疾人康复中心,仔细了解了聋哑儿童这一特殊群体的日常生活,希望能在“爱耳日”来临前夕为这些可爱的孩子们送去一份温暖,并呼吁社会更多地来关注这群生活在无声世界里的可爱孩子们。

郑州慈善总会 郑州市慈善医院主办 捐赠求助电话:68665328 捐款账号:90501880190000401 开户行:郑州银行互助路支行